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Guia de preguntas

Clase 2: Estimacion del modelo lineal con 2 variables, método de
minimos cuadrados ordinarios

10.

En el grafico a continuacidn se ilustra una nube de puntos y se marca con x una de las
observaciones. Primero suponé que la linea continua representa la recta de regresién (la
verdadera) a + X;. éQué representa la distancia vertical entre el punto x y esa recta?
Ahora suponé que la linea continua representa la recta de regresion estimada & + BXi.
En este caso, équé representa la distancia vertical entre el punto x y esa recta?
Relacionar esto con la siguiente frase: “podemos interpretar al error de estimacién
como una especie de estimador de y;” (ver pagina 5 en las filminas).
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Segun el criterio de minimizar SRC ¢ qué significa que la regresidn estimada pase lo mas
cerca posible de los datos?

Grafica un ejemplo donde SRC=0. ¢ Podés pensar en algin ejemplo de la Economia que
pueda representarse asi?

¢Qué opinas sobre la posibilidad de utilizar la suma de los errores de estimacién como
medida del error global de estimacién?

Asegurate que podés obtener las ecuaciones (3) y (4) a partir de las CPO por tu cuenta.

Demostra que (4°) y (4) son expresiones equivalentes. Te sugiero empezar por (4°),
reemplazar por la definicidn de variables en desvios y seguir con algebra.

A partir de las CPO, demostrd todas las propiedades algebraicas vistas en clase.

Suponé un modelo sin ordenada al origen, es decir, Y; = a + fX;+u; con @ = 0. Planted
las CPO de la minimizacion de la SRC para este modelo particular y explica por qué en
este caso no hay nada que garantice que la suma de los errores de estimacién sea cero.

Mostra que la segunda propiedad algebraica implica que la covarianza entre los errores
de estimacién y la variable explicativa es cero.

Usa la propiedad 4 (relacion entre el coeficiente de regresién y el de correlacién) para
entender cdmo los cambios en las unidades de medida afectan al coeficiente de
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regresion 5. Por ejemplo, pensa en ejercicios como este: tengo una muestra donde Y y X
estan medidas en pesos; estimo una regresion de Y en funcién de X por MCO y obtengo
[=2. Ahora reexpreso los valores de X en centavos. {Cudl es el nuevo valor de §?

Demostrd como se llega a la expresion de la descomposicidn de la STC de la pagina 27 de
las filminas. ¢Por qué decimos que esta descomposicion es valida si se estima por MCO?

Mostra que el R? vale 1 cuando hay una relacién lineal exacta entre Y y X; mostrd que R?
vale 0 si $=0.

Algo que no esta en las filminas y te conviene estudiar/entender: en el modelo lineal con
2 variables, el R? es igual al cuadrado del coeficiente de correlacién entre Y y X.

¢Por qué decimos que la regresion estimada por MCO maximiza el R%?

A partir de la regresién estimada de la pagina 32, calculd el valor estimado del puntaje
para un distrito escolar que tiene 25 alumnos por maestro en promedio.

Suponé que se quiere reducir el tamafio de las clases para mejorar el desempeiio. ¢Qué
politicas se te ocurren?

Suponé una politica que reduce el tamafio de clase de 25 a 15 alumnos por clase en un
distrito escolar. Segun las predicciones de nuestro modelo, ¢cudanto mejoraria el
desempefio de los estudiantes? ¢ Vale la pena implementar esta politica? Atencion: hay
un error en las cuentas en el video 4 (ver desde el minuto 6:20). Ademas, fijate que en
lugar de hacer la cuentas como en el video, podrias directamente usar esta expresion
APuntaje = BAX; reemplazando f por su valor estimado y AX; por 10 (=25-15).

El RZ del modelo da solo 0.049 (ver pagina 21 de las filminas). ¢ Cdmo interpretds este
numero? ¢ Esto significa que el modelo no sirve?

En el ejemplo de la funcidn de consumo Keynesiana para la década de 1940 (ver pagina
44 de las filminas), dijimos que la guerra (afios 1942-1945) afecta sistematicamente al
consumo, reduciendo su valor respecto al que habriamos esperado para esos niveles de
ingreso. Entonces, si nuestro modelo lineal es C; = a + bl; + u;, no es razonable pensar
que E(;) = 0 para i=1942, 1943, 1944 y 1945. (Por qué? Ademas, fijate que en ese caso
la regresion a + bl; no coincide con el valor esperado del consumo. Cuando veamos el
modelo con mas variables explicativas, esta discusion va a terminar de tener sentido.



